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1. Dopliite nize uvedené pojmy do textu. (4 b)

z

neutrony, jadro, prvek, atom, obal, protony, protonové cislo, kladny

Kazda latka je sloZena z nepatrnych hmotnych ¢astic -.......ccceeueneeee. , které nelze chemickymi postupy dale
délit. Bylo zjisténo, Ze tyto Castice se skladaji z kladné nabitého ........ccccevevenne.n. a zaporné nabitého
Jadro atomu je tvorfeno ......ccceeeeeeeveveecnnnnes Sttt Nabojem a ...cocevveeveirieee. bez ndboje.

Pocet protont v jadie byva 0znacovan jako ..........ceeveeeeeeecrerverenee.

Soubor atomu se stejnym protonovym cislem se Nazyva ........ccceceeevevereneenene.

2.V tabulce doplite k nazvu smési Cislo oznacujici slozky této smési a pismeno oznacujici priklad takové
smési. (10 b)

Slozky smési:

1) nerozpustnd pevna latka a kapalina

2) dvé kapalné latky, z nichzZ jedna je rozptylena v druhé
3) nerozpustna plynnd latka v kapalné latce

4) rozpustna pevna latka v rozpoustédle

5) kapalna latka rozptylend v plynné latce

Priklady smési:

A) smés oleje s vodou

B) vzduch v roztoku saponatu

C) kalna Ficni voda s ¢asteckami zeminy
D) Castice spreje rozptylené ve vzduchu
E) cukr rozpustény ve vodé

Smés Suspenze Emulze Péna Aerosol Roztok

Slozky smési

Priklady smési

3. Nazvy skupin sloucenin spojte s jejich charakteristikami. (4 b)

skupina sloucenin charakteristika

OXIDY » « slouceniny, ve kterych jsou vazany anionty OH"

KYSELINY » « slouceniny, ve kterych jsou vazany kationty kov( a anionty kyselin
HYDROXIDY » « dvouprvkové slouceniny kysliku

SOLI » « slouceniny, které obsahuiji kationty vodiku H*
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4. Vyberte, které déje patii mezi chemické, a zakrouzkujte je. (10 b)

a) filtrace znecisténé vody

b) spalovani benzinu v motoru

c) rozpousténi soli v polévce

d) odparovani morské vody

e) traveni potravy v Zaludku a stfevech Zivocich(
f) destilace ethanolu (lihu) ze zkvaseného mostu

g) tleni odumftelého dreva

h) slazeni caje

i) vyroba Zeleza ze Zelezné rudy

j) hoteni siry

5. Nasledujici slouc¢eniny zaradte do skupin kyselina, zasada, sul. Dale vypiste prvky, ze kterych se dana
latka sklada, a celkovy pocet atomt ve slouceniné. (9 b)

Sloucenina

Vypiste slovy prvky
vazané ve slouceniné

Uvedte celkovy pocet
atomu v molekule

Zapiste, zda jde o kyselinu,
zasadu nebo siil

HCI

NaOH

CasSOq4

AI(OH)s

H2S03

Fe(N03)3

6. Briliant je brouseny diamant, coz je jedna z alotropickych modifikaci uhliku. Jeho vaha se udava
v jednotce ... (VIZ TAJENKA). Jeden ... (VIZ TAJENKA) briliantu je roven hmotnosti 0,2 g. Kolik .... (VIZ
TAJENKA) ma briliant o hmotnosti 1 g? (7 b)

uhewWwN R

Briliant o hmotnosti 1 g ma

A N .

mékky alkalicky kov, ktery ma mensi hustotu nez voda a s vodou bouflivé reaguje
uslechtily kov Zluté barvy
slitina Cu + Sn

kovovy prvek vazany v kostech
nazev pro pevnou homogenni smés dvou kovu




7. Doplnite obrazek slovy KYSELINA a VODA, podle toho, jak spravné redime kyseliny.
Urcete (zakrouzkujte), kdo na obrazku pracuje bezpecné. (2 b)

8. Carami spojte odpovidajici vzité nazvy latek a jejich chemicky nazev a dopliite chemické vzorce
sloucenin. (10 b)

soda chlorid s0dny  ooovvivveeeeeee e,

galenit uhlicitan sodny .....cceveveeevieieeieeenns

kfemen sulfid olovnaty .....cccceevveveecnceenenesiecre e,

sl kamenna oxXid KFemiCity ....cccceveveeveieece e

hasené vapno hydroxid vapenaty........cccceceieeveeceee e

9. Doporucuje se, aby dospély ¢lovék vypil béhem jednoho dne 1,5 az 2 litry vody. Uvazujte ptipad, kdy
jste v dany den vypili 1,8 litru vody. Dopliite s vyuzitim riiznych velicin, kolik vody jste vypili. (6 b)
hustota vody je 1,00 g/cm3, M(H,0) = 18,0 g/mol

Q) V S e s cm?
D) M = e kg
C) N T et e et mol

10. Vylustéte doplnovacku. V tajence se skryva nazev bilé krystalické latky, ktera je slouceninou prvku
patficiho mezi polokovy. Jde o nebezpecny jed pouZivany dfive pod nazvem utrejch. (8 b)

Znacka vapniku

Znacka stroncia

Znacka osmia

Znacka selenu

Znacka india

Znacka kremiku

Znacka drasliku -
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